

# LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Puntos de suscripción.

En Alicante 1'50 pesetas al mes.—  
En los demás puntos, 5 id. trimestre.  
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago  
anticipado.—Número suelto 5 cénti-  
mos.—Atrasado, 10 id.

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

En la redacción y admon., Torri-  
jos, 57, bajos.—No se devuelven ori-  
ginales, aun cuando no se publiquen.  
Todas las reclamaciones y correspon-  
dencia, al Propietario, Director y Ad-  
ministrador, D. RAFAEL SEVILA

## COMPañÍA DE NAVEGACIÓN

A VAPOR DE LOS

## SITGES Y SALINAS



Líneas regulares y fijas

Entre Alicante y costas de Argelia

por los magníficos vapores

SITGES HERMANOS Y AFRICA

Línea de Orán.—Desde la presente semana se verificará una sola salida para Orán, DIRECTA todos los martes a las cuatro de la tarde, haciendo su regreso los sábados por la mañana.

Línea de Argel.—Servicio decenal.—Salidas para el puerto de Argel todos los días 5, 15 y 25 de cada mes, a medio día, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para todas las líneas a precios convenientes, y pasaje en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas camaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.—Alicante.

## PROPAGANDA REPUBLICANA

### MEMORIA Y JUSTICIA

Se dijo cuando triunfó en Sagunto la restauración borbónica, que ésta, la monarquía, se proponía hacer la felicidad de España. ¿No se recuerda esto por el pueblo? Pues es necesario tenerlo muy presente.

La felicidad que han dado al país estos restauradores lo mismo fusionistas que conservadores ya estamos viendo a qué se reduce: pérdida de nuestras colonias y miseria en grande escala. Así en lenguaje sencillo decimos nosotros las cosas.

Y si al menos la monarquía fuese barata! Pero lejos de ser así es más cara que la República. Queremos pues República, y no estamos por este régimen y estos gobiernos caros y pésimos.

Los contribuyentes que ven embargados sus bienes están conformes con nosotros, lo está la inmensa mayoría de la nación, y esto es evidente.

Triunfaremos, pues, puesto que nuestra causa es justa, y además ha fracasado la monarquía.

Pero entiéndase. Los republicanos no defendemos la causa de la libertad como la entienden algunos, que redundaría si acaso en dar fuerza al régimen y al sistema que condenamos, y firmes en nuestras creencias, vamos a combatir, sí, por la libertad, pero con todas las reivindicaciones del derecho, arrojando y destruyendo todos los privilegios para implantar un régimen de justicia, único compatible con ese atributo y con la dignidad de España.

La causa del comerciante, del industrial, del agricultor y de todo elemento sano está unida a la causa de la República; como los principios liberales no pueden subsistir si no están garantizados por instituciones informadas en todos los principios de la democracia y esta no tiene más forma adecuada que la República.

Concluyamos.

Esos adversarios de nuestra causa parecen a considerar a lo que nos han conducido sus desaciertos y su falta de patriotismo; reflexionen la tremenda responsabilidad que han contraído y que el pueblo tiene derecho a exigirles; tengan memoria y comparen lo que pudieron hacer y lo que han hecho, y puede que aún obtengan perdón de la opinión pública; hagan sobre todo justicia al patriotismo, al desinterés y a la abnegación del partido republicano exento de culpas en tantas y tan grandes catástrofes como han ocurrido en el malhadado período de la restauración.

Eso pedimos a nuestros adversarios implacables: memoria y justicia; exactamente lo mismo que a los españoles todos.

## Un político desdichado

El Sr. Silveira decidió suspender en Madrid las garantías constitucionales para dos cosas: una, que pagaran sus recibos los contribuyentes morosos; otra, que la prensa no pudiera decir lo que le le antojara al gobierno; y sobre todo, que no diese noticia alguna que alentara a los partidarios de la resistencia.

Lo primero ya se ha conseguido, al decir de los diarios ministeriales; por lo tanto lo segundo no tiene razón de ser.

Sin embargo, la prensa sigue allí con una mordaza en la boca. Ni aún siquiera se le permite que publique íntegro el discurso que ha pronunciado en el círculo romorista el diputado por Antequera, que tanto contribuyó al triunfo de la restauración.

¿Y logrará el gobierno que ese discurso no lo conozca íntegro el país? De ningún modo. Se hará en Madrid una gran tirada del discurso y éste se repartirá con profusión en la Corte y en provincias. Y si a los periódicos que en esta existen, se hubiera remitido la catilinaria del Sr. Romero Robledo, que de tal puede calificarse, ya lo hubieran dado a luz.

El hombre de sentido jurídico que tantas torpezas ha cometido desde que subió al poder, es el autor de una muy grande, impidiendo que los periódicos de la Corte publiquen el discurso de Romero Robledo. Hay, pues, que reconocer que Silveira es un político desdichado.

## BOLETIN INTERNACIONAL

### La guerra en China

Cada momento son más graves las noticias que se reciben de China.

La venganza y la cólera desatadas allá hacen terrible estrago en los europeos.

Millares de cristianos han sido sacrificados. Los cadáveres llenan las calles de Pekin, y la sangre corre en arroyos.

Ni los representantes diplomáticos se respetan. El ministro alemán ha sido asesinado y se habla de haberse sacrificado también a los embajadores de otras potencias.

El objeto especial del odio de los chinos, es el misionero cristiano. La guerra va contra los cristianos.

He ahí el fruto de las misiones cristianas en China después de cuatro siglos.

Esto es lo más hondo de la enseñanza que ofrecen los sucesos de China.

La tolerancia, la libertad de conciencia, la fraternidad, los principios de la gran revolución francesa, he aquí lo que juntará a los hombres, acabando con la ferocidad guerrera.

### Europeos asesinados

#### Confirmación oficial

Londres 15.—Con fecha de hoy se ha recibido un telegrama de Shanghai comunicando un despacho oficial del gobernador de Chautung, fechado en Tsinan y firmado Yu-Shien, en el cual dice haber llegado a su no-

ticia que la artillería china de Pekin arrazó los muros de las legaciones extranjeras.

Las municiones de los defensores de éstas estaban agotadas, y a pesar de la heroica resistencia, los rebeldes se apoderaron de las legaciones y pasaron a cuchillo a todos los extranjeros.

## NO SERA

Un periódico dice que el Sr. Gasset tiene en preparación un trascendental proyecto sobre establecimiento de nuevas industrias, con el fin de promover su desarrollo en España.

Se trata de eximir por espacio de cinco años de toda contribución a las industrias que se implanten desde ahora.

Digna de los mayores elogios sería la iniciativa del Sr. Gasset, secundada por el ministro de Hacienda.

Las estadísticas nos demuestran la enorme exportación de primeras materias industriales que hace España, para reimportarlas en gran parte después de manufacturadas. Muchísimos artículos fabricados vienen también a la península, que en ella debieran ser elaborados. Sabido es al propio tiempo cuántos militares de brazos emigran anualmente por falta de ocupación.

Al convertirse en ley ese proyecto, no tendrían razón los hombres de dinero para llevarlo a los bancos y a la Bolsa.

Aquí lo que más falta hace es amor al trabajo; que los que tienen tres pesetas, en vez de buscar el cupón busquen un interés legítimo en las especulaciones industriales.

Claro es que para fomentar ese amor al trabajo en las clases adineradas se necesita que el Estado dé garantías y facilidades, porque mientras de un lado encuentra el dinero la cara fosca del agente del fisco y las amenazas de la huelga, y de otro lado el cupón que se cobra con prima sin peligro alguno, sin el agente ejecutivo, sin la huelga, sin los riesgos del pedrisco, la inundación y las sequías y sin el temor de un cambio arancelario, el natural egoísmo ha de llevar al capitalista a que se decida por este último y que trabaje el Nuncio.

No será sin embargo verdad tanta belleza: alientos tiene el Sr. Gasset y buena voluntad; pero esos alientos y esa buena voluntad no caben dentro del régimen corrompido y nómico a que padecemos.

## APUNTES POLÍTICOS

Dijimos que tal vez el gobernador civil de la provincia que viniese a sustituir a D. Hipólito fuese polaviejista, en cuyo caso habrían hecho un pan como unas hostias *El Correo* y sus hombres.

Pues bien, la prensa local, haciéndose eco de lo ocurrido en Madrid, dice que han banquetado juntos el nuevo gobernador civil Sr. Alvarez—que hoy es esperado en Alicante—y el diputado a Cortes Sr. Mataix, marchando seguidamente a Avila a recibir instrucciones del general Polavieja.

La cosa es grave, muy grave, y debe ser motivo de preocupación para el marqués del Bosch, el barón de Petrés y *El Correo*. ¿Como que es la anulación de su política é influencia!

Cortamos de *El Liberal* de Madrid:

«La Unión Nacional Republicana.—Circular del Directorio.

El Directorio de la Unión Nacional Republicana nos ruega la inserción de la adjunta circular:

«Amigos de Madrid y provincias nos preguntan si se publicarán las bases de la Unión Nacional Republicana acordadas en las Asambleas de Mayo último y desean saber muchos cuáles son los propósitos del Directorio, para ajustar a ellos su conducta. Hemos contes-

tado particularmente a los consultantes, y ahora hacemos pública la contestación porque estimamos un deber dar explicaciones a todos nuestros correligionarios y al país, que tienen perfecto derecho a conocer el pensamiento y los actos de los partidos políticos y de sus directores.

El programa votado por aclamación en las Asambleas republicanas, aceptado además por importantes representaciones de otras fuerzas también republicanas, no ha tenido inmediata publicidad por la suspensión de garantías en Madrid. Pensamos publicarle en alguna de las provincias que no viven bajo este régimen excepcional y aun realizar en ellas actos de exhibición solemne; pero desistimos de ese propósito, que ya estaba en vías de realización en Madrid mismo, al considerar que, cerrada la tribuna parlamentaria é imposibilitada la prensa de gran circulación de reproducir el documento, comentarle y discutir nuestros actos, carecerían éstos de la resonancia que deben tener y que es garantía de éxito en las empresas políticas.

Lamentamos y seguimos lamentando el contratiempo; pero como lo que importa es actuar en la forma que las circunstancias permitan y que las angustias de la nación imponen; como lo que importa es que las actividades marchen acordes; tenemos la satisfacción de afirmar que el Directorio de la Unión Nacional Republicana actúa, que en él y en las fuerzas que le siguen la inmensa mayoría de los antiguos partidos republicanos no hay más que una sola voluntad, como que estamos sincera y fraternalmente unidos para todo lo que pueda conducir a la salvación de su patria.

Precisamos, eso sí, el concurso y hasta el sacrificio de nuestros correligionarios y de los que, sin serlo, ven en las soluciones republicanas el único remedio a los inmensos males de la restauración fracasada. El concurso consiste en que los republicanos vivan en todas partes la vida de la paz y de la intimidad, con comités ó sin ellos, bajo la disciplina del deber que a todos obliga en momentos tan críticos como los presentes.

El sacrificio consistirá en que los republicanos faciliten al Directorio los medios de acción que le sean necesarios, los que él pida y los que, aun sin pedirlos, el deber antes invocado impone.

Madrid 12 de Julio de 1900.—José Muro, presidente.—A. Ruiz Beneyan, secretario.

Nota. Las adhesiones, y en general la correspondencia para el Directorio, al secretario del mismo, D. Antonio Ruiz Beneyan, Claudio Coello, 103, pral. derecha.

*La Estafeta* dice que el nuevo ministro de Hacienda parte en sus cálculos, para el próximo presupuesto, del principio cerrado de la intangibilidad de los gastos en cuanto se refiere a aumentarlos, opinando por el contrario, que más bien deben reducirse, y a tal propósito se dirijan sus esfuerzos.

Tenemos algún motivo para creer que es prematuro cuanto se diga por ahora acerca del particular.

## Notas y notitas

### Tejer y destejer

En tiempo del alcalde D. José Gadea Pró el Ayuntamiento acordó la creación de un cuerpo de guardias municipales montados, y poco tiempo después se compraron los caballos y arreos; a Valencia fué una comisión al efecto y los guardias municipales de caballería entraron en funciones, costando todo un dineral al Ayuntamiento.

Viene el barón de Petrés a la Alcaldía y propone y lleva a efecto la supresión de los guardias municipales montados, dejando solamente seis y los demás de a pie.

Tenemos, pues, deshecho por un alcalde lo que otro hizo, en poco tiempo todo.

Pues bien, ahora el Ayuntamiento, en el último cabildo, acuerdo aumentar el núme-

16 Julio 1900.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA  
—Alicante.

Querido amigo y distinguido correligionario. El miércoles por la tarde se celebrará Consejo de ministros presidido por el Sr. Silvela. El jefe del Gobierno marchará a San Sebastián el viernes, con objeto de cumplimentar a la Reina, que celebra su cumpleaños el domingo 22.

Esta tarde, a las cuatro, tomará posesión del Gobierno civil de Madrid el señor conde de Toreno.

El Sr. Silvela nos ha dicho que estudia la reforma de decreto del Sr. Maura de 1893, al objeto de unificar la legislación en todas las posesiones de Africa.

Los panaderos de Madrid se han declarado en huelga en vista del resultado negativo que han tenido sus gestiones cerca de los patronos para que se les aumentará el jornal.

Se han nombrado varias comisiones, una de las cuales ha conferenciado con el alcalde.

Este ha circulado las órdenes oportunas para que los guardias municipales que sepan amasar pan estén preparados para prestar este servicio en caso necesario.

Los últimos telegramas recibidos en el ministerio de Estado del cónsul español en Shanghai, parecen confirmar los graves rumores que vienen circulando sobre la suerte de los extranjeros en Pekin.

Las dudas que existían sobre los ataques a las legaciones no tardarán en desaparecer, confirmando, desgraciadamente, las tristes noticias que ya más de una vez ha publicado la prensa europea.

—El Corresponsal.

Varias noticias

Hoy en el tren correo llegará procedente de Madrid, acompañado de su distinguida familia y del diputado a Cortes por la circunscripción D. Santiago Mataix, el nuevo gobernador civil de esta provincia, D. José Alvarez Perez.

Procedente de A'leria es probable que se exhiba en Alicante, dentro de poco tiempo un liliputiense, de 17 años de edad.

Tiene 80 centímetros de estatura y pesa 11 kilogramos. Escribe perfectamente.

CRONICA FUNEBRE

A las once de la mañana de ayer ha fallecido en esta ciudad nuestro amigo el Ayudante de Obras Públicas D. Juan Fogueti, padre del conocido procurador de los tribunales del mismo nombre.

Dios haya acogido en su seno el alma del finado, y reciba su distinguida familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

Se encuentra enfermo nuestro muy querido amigo y jefe provincial de nuestro partido don Roman Bono. Deseamos el pronto restablecimiento del enfermo.

Hemos recibido el número 65 de la «Revista Vinícola Ilustrada» periódico semanal madrileño. Es tan interesante y ameno como los anteriores.

Se encuentra ya restablecido por completo de la ligera enfermedad que le ha molestado estos días, nuestro querido amigo el concejal del excelentísimo Ayuntamiento, D. Juan Carratalá Aznar. Nos alegramos.

El Ayuntamiento de Sax ha admitido la dimisión del alcalde presidente D. Juan Jose Alpañes, eligiendo para ejercer aquel cargo al concejal D. Miguel Torreblanca.

El día 23 de Agosto próximo se contratará en la comisaria de Guerra de esta plaza, el suministro de pan y pienso que necesitan las tropas y ganado del ejército y guardia civil estantes y transeúntes en esta capital.

El senador por esta provincia D. Pedro Cort y Gisbert ha concedido para los próximos Juegos Florales un ejemplar de la obra «Los grandes inventos» ocho tomos, traducida de la última edición alemana por Federico Gilman, para premio al autor de la mejor memoria sobre el «Estado de la agricultura y de la industria en la provincia de Alicante y medios más eficaces para su desenvolvimiento».

ro de guardias á sesenta, y que seis sean de caballería, además de los seis que ahora prestan servicio.

¿Qué tal? ¿Es eso tejer y destejer ó no? Tenemos, pues, derecho los vecinos de Alicante á pedir al Ayuntamiento un poquito más de formalidad y consecuencia en sus resoluciones.

Ecos de los pueblos

Orihuela pide con razón al gobierno que le indemnicen de los grandes perjuicios sufridos recientemente por la inundación que ha arrasado los campos llevándose las cosechas.

—En Pedreguer, Ondara y Denia, se venden las tierras de secano buenas para moscatel, á cuatro y cinco mil reales por hanegada.

—El marquesado de Denia está de enhorabuena.

Se habla ya y se asegura que los precios de las pasas abrirán á 25 pesetas el quintal de 50 kilogramos.

Las cosechas de Oriente van reduciéndose de cada año más y en los mercados consumidores no hay existencia.

Si el tiempo es favorable á la recolección de dicho fruto se sostendrán y hasta aumentarán los precios.

—En el pueblo de Tibi se celebrarán grandes fiestas los días 21 al 25 de este mes en honor de su patrona Santa María Magdalena.

Está contratada la banda de música de Muchamiel que dirige D. Casimiro G. Bosque.

—De Santapola escriben diciendo que el 24 y 25 habrá fiestas y concierto musical en el que tomará parte el célebre guitarrista Sr. Tárrega, y el reputado maestro y notable pianista Sr. Poveda.

Profecía

La Regeneración pronostica que los conservadores mazzinistas de esta capital, concluirán por hacerse fusionistas, por el solo hecho de que el círculo de esa agrupación se ha trasladado á la calle de las Bóvedas.

La feria de Valencia

Promete estar muy concurrida la feria de Valencia que empieza el 20 y termina el 31 de este mes.

Habrà procesión cívica, con muchas carrozas, entre ellas cuatro representando las distintas estaciones del año.

De Alicante irá bastante gente á la ciudad del Turia.

La batalla de flores

Nada sabemos de ese número tan bonito del programa de los festejos de Agosto, y ovidado que hemos procurado enterarnos.

Tal vez á última hora se acuerde suprimirlo y sería una lástima, pues carruajes hay en Alicante y gusto no falta, pero notamos cierta apatía y esto es mal síntoma.

La Comisión de higiene

En el Ayuntamiento existe una Comisión de higiene que si quiere tiene mucho en qué ocuparse.

Y también la Junta de Sanidad local. Existen en Alicante muchas habitaciones antihigiénicas, inhabitables ocupadas por familias de obreros.

Pues bien, esa Comisión y esa Junta deben pedir su saneamiento.

Son pocas las inmundas, sucias, húmedas y oscuras en donde los niños adquieren enfermedades contagiosas, y las personas mayores se quedan baldadas.

Todo no ha de ser en los propietarios de casas cobrar el alquiler y pedir el desahucio de los inquilinos que no pagan, pues el que tiene una finca debe ponerla en condiciones de ser habitada. Otra cosa es monstruosa y no deben las autoridades consentirla.

El indulto de los amarquistas

El Real decreto que ha publicado la Gaceta conmutando la pena á los condenados por los atentados de la calle de los Cambios Nuevos y la Gran Vía, de Barcelona, dice así:

«Atítulo 1.º Se conmutará por la pena de destierro, fuera de las provincias de Barcelona, Gerona, Lérida y Tarragona, la de extrañamiento temporal ó perpétuo, á que quedaron reducidas las que fueron impuestas á los condenados en las causas seguidas en Barcelona por los atentados de la Gran Vía y de la calle de los Cambios Nuevos, siempre lo haya solicitado ó lo soliciten por sí ó alguna persona en su nombre.

Art. 2.º Los ministerios de Gracia y Jus-

ticia y Gobernación quedan encargados de dar las instrucciones convenientes y adoptar las medidas necesarias para la aplicación inmediata de esta gracia.»

Comisión provincial

Anteayer mañana bajo la presidencia de D. Eduardo Carratalá, celebró sesión la Comisión provincial, tomando los acuerdos siguientes, después de leída el acta de la anterior, que fué aprobada:

Consultar al señor gobernador civil que proceda á insistir en el requerimiento establecido en el sumario instruido por el Juzgado de Elche, contra D. José Sánchez Boix, por supuesta detención il gal.

Informar á la misma autoridad que proceda á insistir en la competencia promovida con el Juzgado de Jijona, con motivo del sumario que instruye por supuesto delito de falsedad á instancia de D. Severino Picó.

Se acordó regalar un objeto de arte para la Tómbola, que se ha de establecer en Valencia, cuyos fondos se destinarán al Sanatorio de Porta-Cœli.

Se acordó el ingreso en las Casas de Beneficencia de Ramona Suanjuan Coloma, de Tibi.

Que tenga efecto el pago de varios recibos y facturas con destino á las Casas de Beneficencia y oficinas de la Diputación provincial.

Montepío Mercantil

El domingo á las siete de la tarde y con arreglo á lo que prescribe su Reglamento, celebró junta general esta, si bien recientemente constituida, ya acreditada asociación.

Fué aprobada el acta de la sesión anterior y terminada la orden del día, la junta directiva por una parte y por otra algunos señores socios, presentaron dos proposiciones muy análogas y que únicamente divergen en un solo punto, cuyos dos documentos se discutirán el próximo domingo, con arreglo á las disposiciones reglamentarias.

Comisión en Madrid

Por iniciativa del Colegio Pericial Mercantil de esta capital se ha constituido en Madrid una comisión compuesta de representantes de todos los Colegios y Asociaciones de Peritos mercantiles de España que felicitan al nuevo ministro de Hacienda por su nombramiento y recabe de dicho hombre público que cuenta entre sus títulos el de profesor mercantil, reformas beneficiosas para la clase.

Cosas del sistema

En su discurso el Sr. Romero Robledo se ha enfadado porque el gobierno nivelista ha hecho marqués de Muni al Sr. León y Castilla por cosas que el batallador político antequerano califica muy duramente.

«Cosas del sistema! exclama con este motivo un periódico madrileño, relamiéndose como los gatos y los «neos», que son de la misma familia felina.

Si, cosas del sistema ultra conservador, del sistema reaccionario que nuevamente nos contagia.

En el siglo pasado el mismo sistema, menos disfrazado que ahora, hizo príncipe de la Paz á Godoy por cosas que la historia califica muy duramente y pinta lo que era aquella época de corrupción.

Los abogados catalanes

El gobierno rechazará la pretensión de los abogados catalanes de emplear el dialecto en los escritos oficiales.

El Ayuntamiento de la Coruña ha acordado por 16 votos contra 7 que no se conceda ningún empleo dependiente del municipio á parientes de los concejales hasta el cuarto grado civil.

Humoradas

Recuerdo un proceso famoso, cuyo protagonista fué condenado por roto á cierto tiempo de reclusión.

—¿Por qué se apoderó usted de aquellas caudales?—le preguntó el representante de la vindicta pública al empezar el interrogatorio.

—Con la mejor intención, señor. Se aseguraba que su dueño tenía malas costumbres, llevaba una vida desarreglada, de disipación. Una conducta muy distinta de la mía.

—¿Y usted se propuso ofrecerle un buen ejemplo?

—Apoderándome de su dinero quise evitar que lo malgastara. Ni más ni menos.

Esto dicen los reaccionarios de tanta cuando declaman contra las libertades públicas, no tan perjudiciales y malas como algunas de sus libertades privadas.

Tratan de quitarnos la libertad porque no sabemos usar de ella con moderación.

Para moderación la soya.

Llaman bandido al que se deja la barba corrida, por ejemplo, si creen que es señal de liberalismo, y todavía consideran que se conducen con relativa indulgencia.

Porque todo lo que no sea quemar en las parrillas á los demócratas...

Lo de la gitana del cuento.

—Señor juez, exclamaba exaltándose por instantes. La infame me miró de mala manera, así como contra, con cólera.

—¿Y usted?

—Yo no hice más que arañarla, arrancarle la oreja derecha de un bocado y darle dos patadas en el vientre.

Hay que suprimir la libertad de imprenta por sus excesos, según el tema cotidiano de la archi-reacción de moda.

Y no son excesos de lenguaje y de teorías y de hechos los de esta bendita gente.

No son mordiscos los suyos, ni arañazos ni patadas en el vientre ó en cualquiera otra parte.

Como que enseñan maledumbre cristiana y corrección de formas de la misma manera que aquel dómine inculto, mezcla de maestro y de zopenco, que corregía en esta forma á un educando:

—«Sordado» no se escribe con r, «marditos» seáis.

Viendo la distancia que ponen entre sus palabras y su conducta, se viene á las mientes el diálogo contundente y sabrosísimo sostenido entre un Matatías famoso y uno de sus más esquilimados clientes.

—Señor D. Judas—le decía el infeliz al usurero—¿es usted cristiano?

—Con toda mi alma; ahora, luego y siempre. Lo tengo á orgullo.

—¿Oree usted en la obra vida?

—Pues no he de creer, á ojos cerrados. En ella pienso siempre.

—¿Entonces es por que conseguir su salvación eterna por lo que me exige usted un treinta por ciento?

Porque en manos de los partidarios de la reacción el bálsamo que Jesús destinaba á curar las heridas se convierte en salmuera, y por consiguiente la dízura en rejalar.

Es igual, dirán, e nvencidos y satisfechos, como aquel sargento que enseñando táctica á sus reclutas les decía con el énfasis consiguiente:

—Media vuelta á la izquierda es lo mismo que á la derecha, aunque parezca lo contrario.

Cristo atraí, con la verdad y la persuasión y los elementos de la reacción novísima atraen, de tal modo, que si triunfan definitivamente habrá que atrancar la puerta, como cuando en épocas de motines los milicianos predicaban fraternidad, traducida por una «serie de grandes estacazos», ó que emigrar al desierto de Sahara para solazarnos en sus movedizas arenas y bañarnos en el famoso marquesado de León y Castilla, el río Muni.

Luego me encanta la tranquilidad de ánimo con que algunos elementos de la reacción moderna se adjudican todas las virtudes habidas y por haber, solo por el hecho de renegar del progreso ó porque algunas veces hemos tenido la candidez de elogiar su discreción, aseo y compostura.

Aquí lo de la graciosa anécdota.

Era una doméstica muy escrupulosa, que barriendo una mañana el despacho de su amo se encontró un duro.

Fáltóle tiempo para devolver la moneda, y el dueño muy complacido con aquel rasgo de probidad le regaló las cinco pesetas diciéndole:

—Toma en premio de tu virtud.

Pasaron algunos días, echó de menos el mismo sugeto un billete de cien pesetas, y viendo que no parecía, interrogó á la criada.

—¿Tu lo has visto, chica, por casualidad?

—Ya lo creo. Lo encontré el mismo día que usted lo perdió.

—¿Y qué has hecho de él?

—Guardármelo en premio de mi virtud.

Los reaccionarios quieren guardar bajo siete llaves, para su uso exclusivo, todas las libertades y derechos. En premio de su virtud.

De modo que vamos á estar frescos si esto no se orea pronto.

Antonio Fernández y García.

# GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—  
Depósito de vidrios planos.

## LOS EMBARGOS

Ayer continuaron los agentes del fisco embargando á los contribuyentes morosos de esta capital.

Embargaron por la mañana los establecimientos siguientes:

D. Ignacio y D. Mariano Amorós, Gisbert y Reus, D. Migue García Torregrosa, todos los cuales entregaron objetos para satisfacer la contribución.

Al embargar algunas cajas de licores del Sr. Amorós depositadas en el almacén de refugio del muelle, el numeroso público que presenciaba los embargos protestó con silbidos y pedradas, en vista de lo que los agentes se retiraron á las oficinas del Paseo de Mendez Nuñez, donde numeroso acompañamiento repitió los silbidos y las pedradas. Avisada la guardia civil 30 números mandados por el oficial Sr. Aparicio acudieron al sitio del alboroto disolviendo los grupos. El inspector de orden público Sr. Luciano también estuvo en el caso para ver de lograr se retirasen los grupos.

A las cinco de la tarde continuaron los embargos tocándoles el turno al salón de peluquería del Sr. Fonseca, sito en el paseo de Mendez Nuñez, llevándose un reloj de pared, y á D. Rafael Pastor Soler dueño de otra peluquería, que entregó por su contribución otro reloj regulador con caja de madera.

La comisión embargadora era la misma de ayer, y el trabajo le resultó un poquito más penoso que el del día anterior á los agentes del fisco. Veremos el de hoy que dá de sí. El comercio muy sensato y muy digno.

## DURANTE EL VERANO

Siguiendo la costumbre de todos los veranos serviremos la suscripción sin recargo alguno, no siendo para el extranjero, á nuestros abonados de Alicante que por esta época se ausentan, rogando á los que así lo deseen remitan á esta administración la nota correspondiente.

## PLAZA DE TOROS

Los dependientes de fondas y cafés siguen trabajando mucho, para que la becerrada que tendrá lugar el día 22 del corriente resulte un verdadero acontecimiento taurino.

A esta fecha hay mucha venta de localidades y entradas.

Los toreros están ya escogidos y comprados, y según nuestras noticias son muy ponitos. La presidencia la ocuparán señoritas de la capital.

## A LOS FORASTEROS

No os marchéis de Alicante sin visitar ante el Gran Bazar de muebles y juguetes de Clement.

Allí encontrareis de todo lo que vuestros gustos apetezca, á precios sumamente baratos.

Hay una infinidad de objetos con recuerdo de Alicante.

Conque, ya lo sabéis, en el paseo de Mendez Nuñez, número 4, tenéis el Gran Bazar de Clement.

## MOLISMIN!

Infaliblequita manchas—Droguería «El Timón», Calatrava, Alicante.

Pianos, armoniums y música

Pianos manubrios, Instrumental

**Antonio Falcó**

CASTAÑOS, 17.—ALICANTE.

ALICANTE

**SINDICATO DE RIEGOS**

DE LA HUERTA DE ALICANTE.

D. Laureano Anton Ferrandiz director del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante

Hacesaber que durante los días 18, 19, 20 y 21 del actual se entregarán en las oficinas de esta Dirección, los albaales para la tandas 21.<sup>a</sup>, 22.<sup>a</sup> y 23.<sup>a</sup> (11.<sup>a</sup>, 12.<sup>a</sup> y 13.<sup>a</sup> de verano) de Mon negro del corriente año teniendo presente; que los interesados cuando comparezcan á recoger dichos albaales durante el plazo que se ha señalado, quedarán sujetos á lo que se preceptúa en el artículo 27 del Reglamento para el aprovechamiento de las aguas de 30 de Abril de 1849.

Lo que se hace público por medio de este edicto, para conocimiento de los señores regantes.

Alicante 16 de Julio de 1900.—El director Laureano Anton.

## UNIÓN IBÉRICA

Sociedad mútua de consumo general

Seguros de vida gratuitos.

Grandes beneficios obtiene todo el que pertenece á esta Asociación, sin que para ello tengan que hacer desembolsos ni sacrificio alguno.

Muy en breve se darán á conocer sus estatutos.

Se necesitan agentes bien retribuidos en las cabezas de partido de la provincia.

Oficinas: Bailen, 13, segundo, derecha.—Alicante.

GRAN COMERCIO DE MOLDURAS PARA MARCOS

DE

**VICENTE FERRIX**

Única casa en Alicante

Especialidad en marcos fantasía y cornucopias,

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Plaza del Progreso num. 3

**LINEA CONSEIL**

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores *Jeanne Conseil, Conseil, Hermance Conseil, Yves Conseil, Alphonse Conseil, Les trois frères Conseil, Conseil frères, Auguste Conseil, Theodore Conseil y Conseil Père.*

Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, número 6.

**Gran Hotel Iborra**

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. Hay ostras frescas. San Fernando y Esplanada de España.

LA SIN RIVAL

Gaseosa **CERNUDA**

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas

agua de **SELTZ**

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio á domicilio

**CAFÉ SUÍZO Y BILLARES**

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras, y del país;

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca á presión de ácido carbónico directamente del barril; también se sirven el esquisito café mezcla de Moka, Puerto Rico y Caracolillo.

Esplanada, 53 y Victoria, 8.

A LAS FAMILIAS

Gran Droguería

**EL TIMON JESUS NOGUEIRA**

Surtido general en Drogas y productos químicos para las Artes, Industria-Agricultura, Farmacia y fotografía.

El grandísimo favor del público ha coronado todos mis esfuerzos, y tengo el gusto de ofrecer mis nuevos surtidos en el estenso ramo de *Droguería general*, además de los artículos de *Pintores y Decoradores*, especialidad exclusiva de esta antigua casa, acreditada por el público mismo, á quien debe sin ambages ni pamplinas el buen nombre de EL TIMON.

Específicos garantidos todos por sus autores.

PAPELES PINTADOS

Sin inmodestia, no conozco en España una casa que tenga más, ni mejor surtido que EL TIMON; 60.000 rollos de diferentes dibujos.

Calatrava, 7.—Alicante

**ULTIMA HORA**

Madrid 17 (5'4 t.)

Se asegura en los centros oficiales que muy pronto será enviado á China el acorazado «Carlos V».

A bordo del citado buque embarcará un contingente de mil hombres de infantería de Marina.

Todos los informes que se siguen recibiendo de China, convienen en afirmar que el personal de la legación española en Pekin, ha corrido la misma triste suerte que el resto de los europeos allí residentes.

Madrid 17 (6 t.)

Firmábase decreto creando sindicatos vitícolas proteger producción reglamentando experiencias agrícolas.—Escuadrilla llegará San Sebastián viernes.—Aliados derrotados Tien-Tsin 300 bajas.—Viernes marchará Silvela San Sebastián.—El Sr. Paraiso regresado á Zaragoza; en breve marchará á Panticosa.

72'25-27'10.

IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ.

trario, saldría inmediatamente de GoroStein; pues si bien Sarah correspondía al amor del príncipe, prefería la muerte á la deshonra, y sólo podría determinarse á ser esposa de S. A.

Esta proposición llenó de estupor á Polidori, pues jamás había imaginado que llegase á tanto la audacia y la ambición de Sarah.

Parecía imposible el casamiento, y dijo francamente á Seyton las razones que tenía para creer que el gran duque no consentiría jamás en tal unión.

Seyton admitió la importancia de estas razones más propuso como término medio que podría conciliarse todo con un casamiento secreto, que no se publicaría hasta el fallecimiento del gran duque reinante.

Observó que Sarah pertenecía á una familia noble y antigua, y que esta unión no carecía de ejemplares y antecedentes; propuso conceder al príncipe ocho días para que se decidiese, pues había determinado sacar á su hermana de la horrible incertidumbre en que se hallaba, y si era necesario renunciar al amor de Rodolfo, tomaría inmediatamente esta dolorosa resolución.

No dudó mucho la perplejidad del doctor, á quien se le ocurrieron estos tres medios para salir del paso: descubrir al gran duque el proyecto, desengañar á Rodolfo de las intrigas y maniobras

de Tomás y Sarah, ó prestar el auxilio posible á este casamiento.

Pero advertir al gran duque sería enajenarse para siempre la voluntad del heredero inmediato de su corona; desengañar á Rodolfo era exponerse á ser tratado del modo que tratan siempre los enamorados á los que tienen en poco el objeto de su pasión. Además, la vanidad y el corazón del príncipe se resentirían de un modo peligroso para el doctor, al saber por éste que sus títulos y su soberanía eran la causa única de las demostraciones apasionadas de Sarah; por el contrario, prestando su apoyo á este enlace, se unía á Rodolfo con los lazos de la gratitud más profunda, ó á lo menos por la mancomunidad de un acto peligroso.

No dudaba que todo podía descubrirse, y que, en tal caso, se exponería á la cólera del gran duque; pero una vez consumado el matrimonio, la unión sería válida, la tempestad se disiparía, y el futuro soberano de GoroStein se hallaría tanto más ligado á Polidori, cuanto mayores fuesen los peligros á que éste se hubiera expuesto por servirlo.

Reflexionó, y se decidió por último á servir á Sarah, aunque con esta restricción: «hablaremos más adelante».

El amor ciego de Rodolfo tocaba ya el último grado de vehemencia.

Exasperado por la contrariedad, y cada vez

## SECCION DE ANUNCIOS

### Almacén de Arroz Valenciano.

Cacahuete, Chufas, Garbanzos, Habichuelas, Legumbres y frutas secas d

R. GINER

Ventas al por mayor y menor.—En las demandas al por mayor rebaja de precios, según la importancia del pedido. En las ventas al por menor de 6 kilos en adelante, rebaja proporcional á la cuantía de la venta. Servicio á domicilio sin aumento de precios, en las ventas de 10 kilos en adelante.— Calle de los Angeles, 24.— Teléfono núm. 94.

### La Cerámica Alicantina DE HIJO DE JAIME FERRER Y COMPAÑIA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción. Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos. FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, teléfono núm. 13.

### AGENCIA MARÍTIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la «Compañía Havraise Peninsulaire» de Ngaoion á Vapour» (ex-lignes Groses.)

Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la «Línea Lois Flornoy et Fils», de Nantes.

Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonet Freres, Verdeau y Compañía, G. Louit, y Maud et Prom.

Servicio para Cetta y Marsella con los vapores de la Compañía de Navegación Mixta (ex-Compañía Touache.) Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse á D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

### La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas

### Roman Bono Guarner Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

### COLEGIO DE SAN JOSÉ DIRIGIDO POR DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción. Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que en oliciten de esta dirección.

### E. BOTÍ CARBONELL FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expenduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

### LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo el comercio de salchichería y ultramarinos finos. También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

### LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Ptas.	12.000.000
Primas y reservas		44.028.645
Total		56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los Dotales Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

más seducido por la habilísima escocesa, que fingía sufrir con más resignación que él los inconvenientes insuperables que el honor y el deber oponían á su felicidad, sin duda no hubiera tardado muchos días en hacer público alarde de su ciega pasión.

Así es que, cuando el doctor le propuso que alejase para siempre de sí aquella beldad irresistible, ó que se determinase á poseerla por medio de un matrimonio secreto, Rodolfo echó los brazos al cuello de Polidori, le llamó su salvador, su padre y su mejor amigo, y se hubiera casado en aquel instante á tener á mano un templo y un sacerdote.

El doctor se encargó, como era de esperar, de arreglarlo todo. Buscó un párroco y testigos, y la unión se celebró en secreto (teniendo Seyton el mayor cuidado de que se llenasen escrupulosamente todas las formalidades) durante la ausencia que hizo el gran duque de la corte para asistir á una conferencia de la Dieta germánica.

De este modo quedó realizado el pronóstico de la montañesa de Escocia: Sarah se casó con el heredero de una corona.

Sin apagar el fuego de su amor, la posesión hizo á Rodolfo más circunspecto y calmó la violencia que hubiera podido comprometer el secreto de su pasión.

Arreglaron de tal manera su conducta los dos

Sucedió, pues, lo que debía suceder.

Rodolfo se enamoró ciegamente de Sarah, á quien tenía que ver todos los días. Sarah le declaró que correspondía á su amor, aunque preveía que debía ocasionar grandes y violentos disgustos, y que no podrían ser jamás felices porque los separaba una fatal distancia.

Encomendó á Rodolfo la más profunda reserva, á fin de no despertar las sospechas del gran duque que se mostraría inexorable y les privaría de la única dicha á que podían aspirar, cual era la de verse á todas horas.

Rodolfo prometió ocultar su pasión, é imitó el disimulo de la ambiciosa extranjera, la cual tenía demasiada confianza en sí misma para comprometerse ni revelar su proyecto á los ojos de la corte; por manera que todos ignoraron el amoroso secreto durante algún tiempo.

Más luego que vieron los dos hermanos que había llegado á su colmo la pasión desentrenada del príncipe, que la exaltación de su amor se hacía por instantes más difícil de contener, amenazando por consiguiente descubrirlo, se decidieron por fin á dar el gran paso que tenían meditado.

Así, pues, Seyton declaró á Polidori que era ya indispensable unir á Rodolfo con Sarah por medio del matrimonio, añadiendo que, en caso con-

## A los viajeros

Ferrocarriles.

Línea de Madrid: TREN CORTO hasta Almansa, salida, 5'45 mañana; llegada, 10'56 noche.— MIXTO, salida, 8'45 noche; llegada 5'50 mañana.— CORREO, salida 4'10 tarde llegada, 10'15 mañana.

Línea de Murcia: MIXTO, salida, 6'35 mañana; llegada, 10'15 mañana.— CORREO salida, 3'3b tarde; llegada, 7'50 noche.

Correos.

Los buzones de la capital se recogen á las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8'30 de la mañana á 2'45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana á 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8'30 á 10'30 de la mañana.

Diogenias.

De Alcoy; salida, 1'30 tarde, regreso 9mañana.

Id. de la Marina; salida, 1'30 tarde regreso 9 mañana.